

甄选良心好物 享受品质生活

第十五届正博会将于4月26日至28日举行 设置展位约1000个

本报讯(记者 崔虹)4月26日至28日,2023第十五届中国·石家庄(正定)国际小商品博览会将在石家庄国际会展中心举行。届时,会在6、7、8号三个展馆设置8大展区,总面积达3万平方米,展位约1000个。

本届正博会以“消费促进乡村振兴”为主题,以“甄选良心好物,享受品质生活”为主旨,通过聚合全省优质资源,聚力畅通农产品进城和工业品下乡双向渠道,发挥正博会“立足省会、融合京津、辐射全国、放眼世界”聚集效应,不断增加县域市场消费供给,提高农村产品服务输出能力,实现农民增收与消费提质良性循环。

8大展区分别为:

序厅。以特装形式展示,主要展示正博会形象、发展历史等。

主导产业特装展区。主要围绕新一代电子信息(数字

经济)、生物医药、高端装备制造等主导产业,邀请龙头企业进行特装展示。

主播选货展销直播区。打造网红选货展销节主题活动,围绕农产品、老字号商品、文旅文创产品等展品,搭建特装展区和直播区,邀请网红主播进行现场选货、直播观展、直播带货等。

进口商品展区。结合RCEP燕赵行·河北(正定)合作与发展大会,展销东盟国家、欧盟国家、朝鲜等境外特色进口商品。

“一县一品”特色商品展区。按照“一县一品”模式,展示展销河北及全国特色商品。

老字号商品展区。邀请国家级、省级非遗产品、京津冀老字号企业及全国龙头企业参展。

文旅文创展区。结合2023第三届河北(正定)旅游峰会,按照城市馆模式,展示河北各地景点、特色民宿和文

旅文创产品。

大健康商品展区。通过市场化运作,围绕医疗器械、健康器械、休闲健身、保健品、营养食品等行业布展。

正博会从2008年的第一届开始,历经15年的发展,已成为河北省规模较大、阵容较强、品牌众多、品种齐全、覆盖面广、影响深远的经济盛会。与往届相比,本届正博会在传统活动基础上,重点筹划了三项会中活动。首先是RCEP燕赵行·河北(正定)合作与发展大会,将邀请与河北往来密切、合作广阔、资源互补的RCEP协定成员国,按区域对接交流洽谈,推动建立国际磋商对接机制。其次是河北省乡村振兴论坛,将邀请行业专家、企业高管共聚古城正定,充分发挥多方作用,扩大战略合作,助力河北乡村振兴。此外还将举办2023第三届河北(正定)旅游峰会,邀请省市领导、专家学者举办圆桌座谈,探讨河北文旅发展。

可为食品从业人员办“健康证” 医疗机构增至38家

记者探访:15分钟完成体检 5个工作日可出证



■医护人员帮办理“健康证”的市民拍摄免冠照。本报首席记者 李惺 摄

本报讯(首席记者 李惺 实习生 尉涵蕾 李晨男)近日,石家庄市市场监督管理局公布了第三批《石家庄市食品从业人员健康检查机构名单》。截至目前,共有38家医疗机构可以办理石家庄市食品从业人员健康证明(以下简称“健康证”)。3月29日,记者体验了办理“健康证”的流程:最快15分钟可以体检完成,5个工作日可以出证。

3月29日下午,记者来到位于石家庄市人民医院(方北院区)内健康管理中心。进入中心大厅,就会看到一个健康检查整体流程图。随后,记者扫码进行了实名认证预约,预约需要身份证原件或照片和一张电子版一寸白底免冠照。“如果没有白底免冠照,可以在一楼大厅健康证拍照处现场进行拍摄。”市人民医院健康管理中心主任王春艳告诉记者。

预约完成后,记者来到前台登记打印《健康检查表》,然后进行缴费。“二楼是男宾体验区,三楼是女宾体验区。”王春艳说。进入二楼后,首先进行采血,目的是为了排除甲肝和戊肝。采完血后,医护人员会给一个贴着信息标签的采样管进行第二项检查,厕所里会有专门放采样标本的放置处。

之后,记者来到外科体检室。王春艳介绍,这项检查是通过查体排除化脓性或渗出性皮肤病。最后,记者来到放射科拍摄胸片,排除活动性肺结核。体检结束后,回到一楼大厅前台交《健康检查

表》,医护人员会告知5个工作日就可以领取“健康证”。“如果没有时间来拿,可以留下联系方式,我们可以进行邮寄。”王春艳说。

从实名认证预约到体检结束上交《健康检查表》,整个流程只用了15分钟左右。“上午需要空腹体检的市民比较多,办理‘健康证’体检不需要空腹,建议可以下午再来办理。”王春艳告诉记者。

目前,石家庄市发布的38家食品从业人员健康检查机构包括:石家庄市人民医院、石家庄市第四医院、石家庄市中医院、河北医科大学第一医院、河北省第八人民医院、河北省胸科医院、河北国际旅行卫生保健中心(石家庄海关口岸门诊部)、石家庄市妇幼保健院、石家庄循环化工园区医院、河北以岭医院、河北以岭医院东院区、栾城区疾病预防控制中心、藁城区疾病预防控制中心、石家庄市鹿泉人民医院、正定县疾病预防控制中心、新乐市医院、新乐市中医医院、灵寿牌楼医院、行唐县人民医院、深泽县人民医院、无极县中医院、晋州市中医院、井陘县疾病预防控制中心、石家庄井陘矿区人民医院、平山县疾病预防控制中心、元氏县中医院、赞皇县医院、赞皇县中医医院、赵县人民医院、高邑县中医院、平山县妇幼保健院、平山中医院、石家庄市井陘矿区医院、河北省人民医院、石家庄市裕华区东苑街道办事处社区卫生服务中心、平山县中医院、行唐县中医院、元氏县疾病预防控制中心。

优化岗位等级设置 鼓励人才服务基层

本报讯(记者 赵晓华)记者从石家庄市人社局获悉,为进一步拓展基层事业单位专业技术人员发展空间,石市在全省率先出台系列创新政策,通过优化基层事业单位岗位管理,组织引导教育、卫生、科技、文化、社会工作、精神文明建设等领域人才到基层一线服务,支持培养本土急需紧缺人才。

石市将进一步优化乡镇中小学专业技术岗位最高等级设置。乡镇中小学(含幼儿园、特殊教育学校)专业技术正高级岗位数量可按照相关单位专业技术岗位总量的5%集中设置,原则上用于教育主系列岗位聘用。

基层事业单位将建立专业技术岗位“定向设置”制度。支持乡村学校和特殊教育学校、基层医疗卫生机构、乡镇农业服务机构等事业单位,分别按照不超过本单位专业技术岗位总量的1%、2%、5%核定定向正高级岗位、副高级岗位、中级岗位(以下简称“定向岗位”),比例单列,专项用于聘用取得“定向评价”专业技术职称人员。对部分规模小、人数少,按比例无法设置“定向岗位”的,可由县(市、区)人力资源和社会保障部门会同行业部门集中调控、统筹使用。

同时,进一步完善基层事业单位专业技术人员评聘“定向使用”方式。对乡村学校和特殊教育学校教师、基层医疗卫生机构的全科医生和基层一线医务人员、乡镇农业服务机构的农业技术人员取得“定向评价”职称的,相关部门、单位应按规定办理聘用手续。实行“定向评价、定向使用”取得的职称,要严格按照相关政策,在限定地区或基层有效。

为了提升基层卫生健康服务能力和服务体系整体效能,推动医疗资源下沉,支持通过“县聘乡用、乡聘村用”的模式,向基层一线流动,保持人员原有的隶属关系和财政开支渠道不变。对具备相应专业技术职称任职资格,自愿到所在辖区基层医疗卫生机构工作的,可不受岗位设置结构比例限制,直接聘用至相应层级或高一个等级专业技术岗位,聘用后在乡镇连续工作满3年且年度考核合格的,可返回原单位工作。

石市将开通两条 井陘“一日游”专线

本报讯(记者 赵晓华 通讯员 安军丽)3月29日下午,石家庄公交集团、石家庄高速集团与井陘县文旅局、交通局隆重举行了共同推进旅游发展战略合作框架协议的签约仪式。

石家庄公交集团将于4月中旬陆续推出通往井陘陶瓷水镇以及苍岩山的“一日游”专线,这是继赵县“一日游”专线后,又进一步拓展“公交+文旅”的服务新模式的重要举措。其中,井陘一日游专线1路的起止站为南焦客运站—陶瓷水镇;井陘一日游专线2路的起止站为谈固枢纽站—苍岩山。

据石家庄公交集团总经理王彦忠介绍,石家庄公交集团将努力将公交这条城市流动的“风景线”,打造成市民出行的“便捷线”、展现风景名胜的“文化线”。